

也门胡塞武装袭击美国货船

新华社北京1月16日电 美国中央司令部15日说,也门胡塞武装当天发射的一枚反舰弹道导弹击中一艘在亚丁湾航行的美国货船。货船所受损失有限,没有报告人员伤亡,目前仍在正常航行。胡塞武装“认领”这起事件并扬言将袭击更多美国和英国船只。

据多家媒体报道,15日遇袭的船只为一艘集装箱货船,悬挂马绍尔群岛国旗,由总部位于美国康涅狄格州的一家船运公司所有和运营。

隶属英国军方的英国海上贸易行动办公室说,这艘货船在距离也门南部港口城市亚丁177公里的水域遇袭,船长报告“货船面朝港口的一侧被一枚从上方射来的导弹击中”。

运营该货船的船运公司告诉美联社,没有船员受伤,货船所载货物为钢制品,仅受“有限损失”,船体“稳定”,正在驶离事发水域。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚15日晚在一段



这张1月12日的视频截图显示,也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表声明。

事先录制好的电视讲话中证实,胡塞武装当天袭击了这艘美国货船,这一武装“将所有参与攻击我们的美国和英国军舰和船只视作敌对目标”。

胡塞武装另一名发言人纳斯鲁勒丁·阿米尔接受卡塔尔半岛电视台采访时说,鉴于美国和英国上周发动空袭,两国船只已成为胡塞武装袭击的“合法目标”。他说:“只要是美国的船只,不一定非得驶向以色列,都会成为我们的目标。美国即将失去海事安全。”

胡塞武装先前声称,仅针对以色列船只或目的地为以色列的船只发动袭击。

美国中央司令部15日说,美方监测到另一枚射向红海南部的反舰导弹,不过导弹没有击中目标,落在也门陆地上。

胡塞武装控制的红海城市荷台达国际机场区域15日晚些时候发生爆炸。暂不清楚这起爆炸与美国货轮遇袭是否存在关联。美国暂未宣布新的空袭行动。

前一天,美国中央司令部

说,胡塞武装向红海南部水域一艘美军驱逐舰发射反舰巡航导弹,美军战机将其击落。据美国媒体报道,这是美国和英国12日对胡塞武装目标发起打击以来,美军首次承认胡塞武装回击。

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装频频在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。

美国去年12月牵头组建“护航联盟”,本月初“下通牒”要求胡塞武装停止袭击,否则将发动军事打击。胡塞武装本月9日向红海水域一艘“为以色列船只提供支持”的美国船只发射“大量”无人机和导弹。

美国和英国本月12日起连续对胡塞武装目标发动空袭,包括武器库、雷达站和军事指挥中心。胡塞武装说,空袭造成该组织5人死亡、6人受伤。

一些国家对美英两国的行动表示谴责,认为这是对也门主权的侵犯,会加剧地区紧张局势。

赞比亚霍乱疫情持续蔓延

新华社卢萨卡1月16日电 赞比亚卫生部15日公布的数据显示,该国自去年10月暴发霍乱疫情以来,已报告确诊病例9580例,死亡病例374例。首都卢萨卡是受疫情影响最严重的地区。

赞比亚卫生部长西尔维娅·马塞博当天在新闻发布会上表示,该国过去24小时新增霍乱确诊病例418例,新增死亡病例12例。赞比亚已收到世界卫生组织等机构协调调集的140万剂口服霍乱疫苗,卫生部将从16日开始为卫生工作者和生活在疫情高风险地区的民众提供霍乱疫苗。

马塞博说,由于疫苗数量不足以在全国范围内大规模接种,政府决定只在霍乱疫情高风险地区进行针对性接种,并且由两剂次疫苗接种方案改为单剂次方案,以扩大疫苗覆盖范围。

赞比亚政府14日宣布采取更严格措施遏制霍乱疫情蔓延,包括禁止群众参加霍乱死亡患者的葬礼、清洁或关闭不符合卫生要求的公共场所。

中国驻赞比亚大使馆11日与赞方共同举行中国助赞抗击霍乱疫情新闻发布会。中方表示将为赞比亚政府和人民抗击霍乱疫情提供力所能及的帮助,包括组织医疗专家现场指导、援建诊所、捐赠医疗设备

和抗疫物资、捐赠清洁用水水罐、开展供水项目建设、药品和疫苗生产合作等。赞比亚总统希奇莱马感谢中方对赞比亚抗击霍乱疫情的大力支持。



伊拉克总统表示期待加入世贸组织

新华社巴格达1月15日电 伊拉克总统拉希德15日在首都巴格达表示,伊拉克期待加入世界贸易组织,以促进本国贸易和可持续发展。

据伊拉克总统府发表的声明,拉希德当天在会

见沙特阿拉伯驻世贸组织代表塞格尔·穆克比勒时说,期待伊拉克能与世贸组织就伊“入世”相关事宜早日达成一致,对沙特为伊拉克加入世贸组织所做努力表示赞赏。

伊拉克贸易部长阿西

尔·古赖尔在与穆克比勒举行的联合新闻发布会上表示,伊拉克曾于2004年获得世贸组织观察员身份,不应被排除在国际经济体系之外,伊拉克将通过改革,力争成为世贸组织的重要参与者。

由穆克比勒牵头的一个世贸组织工作组负责伊拉克“入世”相关事宜。

穆克比勒表示,沙特愿在国家、地区和国际层面上提供帮助,支持伊拉克加入世贸组织。

美将评估“游隼”着陆器燃烧轨迹

新华社洛杉矶1月15日电 美国私人航天机器人技术公司15日表示,将与美国航天局等政府机构合作,评估“游隼”月球着陆器最终在大气层中燃烧的轨迹。

美航天机器人技术公司确认,“游隼”已无法实现原计划的月球“软着陆”,计划在大气层中烧毁。

“游隼”8日升空后发

生燃料泄漏,目前正在飞往地球大气层的轨道上。美航天机器人技术公司表示,“游隼”已在太空运行超过7天,目前距地球约35万公里,处于能够响应、运行和稳定的状态,其推进系统异常引起的燃料泄漏已停止。

团队正在与美国航天局合作,继续评估“游隼”的受控重返地球大气层的

路径。该公司称“游隼”重返大气层不会带来安全风险。

美国东部时间8日凌晨,“游隼”搭乘美国联合发射联盟公司研发的“火神半人马座”火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。随后,“游隼”的推进系统出现故障,使其无法稳定地面向太阳。

“游隼”原计划2月23日

在月球表面实现软着陆。这是50多年来美国首次执行的登月探测任务,并首次由私企承担这一任务。

一架载有两人的小型飞机在美国北加州海岸坠毁

中新社旧金山1月15日电 美国北加州圣马特奥县警方当地时间15日说,一架载有两人的小型飞机14日晚在该县海岸坠毁,一具女性遗体已被找到。

据美国国家运输安全委员会(NTSB)称,这架Cozy Mark IV型4座单引擎飞机于14日19时04分从圣马特奥县半月湾机场起飞。美国联邦航空管理局(FAA)表示,机

上载有两人。圣马特奥县治安官办公室15日说,目击者报告称,14日晚看到一架双螺旋桨飞机在该县莫斯海滩附近飞行异常,随后消失不见。

美国海岸警卫队及圣马特奥县治安官办公室等机构随即展开搜救。当晚,搜救人员在靠近该县海岸线的水域发现飞机残骸。

考虑到涨潮带来的危险,机

搜救工作于15日零时左右暂停,并在当日5时左右恢复。

据圣马特奥县治安官办公室称,15日10时许,一艘商业渔船在水中发现一名已故女性。鉴于坠机发生在相同水域,警方认为死者很可能与该起事故有关。当日上午,搜救工作再次因涨潮而暂停。

FAA和NTSB将对事故展开调查。

德国经济2023年萎缩0.3%

新华社柏林1月15日电 德国联邦统计局15日公布的初步统计数据显示,经价格调整后,2023年德国国内生产总值(GDP)比上年实际下降0.3%。

德国联邦统计局当天发表声明说,德国经济2023年受多重危机影响,整体发展乏力。尽管近期物价有所下降,但整体依然居高不下,阻碍经济增长,而利率上升导致的不利融资条件以及国内外需求疲软也造成影响。

数据显示,2023年德国工业(不包括建筑业)萎缩2.0%,服务行业普遍保持增长,其中信息与通信行业增长2.6%,公共服务、教育、卫生行业增长1.0%。消费方面,2023年德国家庭和政府的最终消费支出都出现下降,其中家庭消费支出下降

0.8%,政府消费支出下降1.7%,为近20年来首次下降。

此外,德国劳动力市场保持强劲,2023年平均就业人数为4590万人,比上年增

加0.7%。

数据还显示,受全球经济增长放缓和国内需求疲软影响,去年德国进口和出口均明显下滑,其中进口下降3.0%,出口下降1.8%。



www.guojiribao.com
国际日报官方网站 (Official website)

· 实时热点 · 一手资讯 · 掌握全球 ·
· Real Time · First-Hand · Global ·

刊登广告
guojiribao.iklan@gmail.com
雅加达: 021-626 5566
021-600 9088
泗水: 031-5672773
085655440300
棉兰: 08126591813